

# 湖南划定九条生态保护红线

## 空间格局为“一湖三山四水” 鼓励公众监督举报 严重破坏环境资源将终身追责



日前,湖南省政府公布关于印发《湖南省生态保护红线》的通知,明确湖南省生态保护红线划定面积为4.28万平方公里,占全省国土面积的20.23%。按照通知,全省生态保护红线空间格局为“一湖三山四水”;对造成生态环境和资源严重破坏的,实行终身追责。

### 确定“一湖三山四水”格局

通知明确,全省生态保护红线空间格局为“一湖三山四水”。其中,“一湖”为洞庭湖(主要包括东洞庭湖、南洞庭湖、横岭湖、西洞庭湖等自然保护区和长江岸线),主要生态功能为生物多样性维护、洪水调蓄。

“三山”包括武陵-雪峰山脉生态屏障,主要生态功能为生物多样性维护与水土保持;罗霄-幕阜山脉生态屏障,主要生态功能为生物多样性维护、水源涵养和水土保持;南岭山脉生态屏障,主要生态功能为

水源涵养和生物多样性维护,其中南岭山脉生态屏障是南方丘陵山地带的重要组成部分。

“四水”为湘资沅澧(湘江、资水、沅江、澧水)的源头区及重要水域。

### 开展定期考核,严格追责

省政府要求,各级政府在空中规划编制时,应将生态保护红线作为重要基础,发挥生态保护红线对于国土空间开发的底线作用。通知还明确,要落实各级党委政府责任、实施严格管控、开展定期评价和考核、严格责任追究、推动社会共治。对违反生态保护红线管控要求、造成生态破坏的地区、单位和有关责任人员,按照有关法律法规实行责任追究。健全公众参与机制,畅通监督举报渠道,鼓励公众积极参与和监督生态保护红线管理。 ■记者 和婷婷



### 收缴“地笼网”

7月25日,西洞庭湖国家级自然保护区管理局在辖区内开展地笼网清理专项整治行动,共缴获地笼网2000余张(条)、竹竿3000余根。地笼网是用于捕捞小鱼、龙虾、螃蟹等鱼类的一种工具。由于网目过小,不利于渔业资源的保护,根据《中华人民共和国渔业法》的规定,在各地的渔业管理条例中已被列为禁用渔具。 周国华 摄

## 物流机器人将“进驻”长沙

### 湖南跨境电商合作对接会在杭州举行

本报7月26日讯 长沙拿到全国跨境电商综合实验区的“入场券”后,湖南首次举办的跨境电商专场活动设在了2018湖南-长三角经贸合作洽谈周(简称“长洽周”)上,今日,长洽周系列活动湖南跨境电商合作对接会在杭州召开,阿里巴巴、京东、苏宁易购、ebay、wish、网易考拉、安克等100多家跨境电商企业参加,现场9个跨境电商项目签约。

### 9个跨境项目签约

对接会上,湖南跨境电商产业又有新的收获,现场9个跨境电商项目签约。泽宝跨境电商长沙运营中心、有棵树跨境电商供应链项目、费舍尔控股集团等一批重大跨境电商项目落户长沙,涉及物流、供应链、金融等多个跨境电商领域。如费舍尔将在黄花综保区投资建设人工智能AI与跨境新零售产业园,公司自主研发的机器人将运用到长沙,提升物流仓储的运作能力,并将全球的

一些品牌商、服务商资源整合到长沙,助力湖南产品卖到国外。

有棵树则在对接会上与海外人士外贸产业基地签订供应链合作协议,未来计划通过中欧班列走B2C出口相关业务。

### 构建跨境电商百亿方案

对接会上,省商务厅副厅长周越在会上详细解读了湖南支持跨境电商企业做大做强的优惠政策。据了解,湖南已经构建了一个跨境电商百亿行动方案,到2021年,湖南将打造成中西部地区跨境电商产业的集聚中心,跨境电商进出口规模突破100亿美元。

就在7月中旬,长沙与北京、武汉等22个城市同时获批国家新一批跨境电商综合试验区资格。近年来,长沙跨境电商快速发展,仅高新区就集聚了谷歌体验中心等100余家跨境电商企业。

■记者 杨田风 实习生 李彬 蒋湘玉 周碧波

### 相关新闻

### 文创产业园组团推介 19个项目签约

本报7月26日讯 作为“长洽周”系列活动之一,今天在杭州召开的湖南文化创意产业园区建设推介会上,马栏山视频文创产业园、长沙天心文化(广告)产业园等5个湖南文化创意产业园区组团亮相。

据悉,此次推介会共有100余家长三角区域的企业参会,昭山国际知创文化基地项目、“芒果大厦智慧楼宇、马栏山智慧园区、云服务建设”项目、浏阳欢乐世界城市乐园项目、湖南省创新中心项目、动漫与智能教育机器人共建平台合作项目等19个项目现场签约。

据不完全统计,我省共有各相关部门命名、指导和管理的集聚类文化创意产业园区58个。2017年,我省文化产业增加值2196.18亿元,同比增长14.9%,占GDP比重高达6.35%。

■记者 杨田风 实习生 李彬 蒋湘玉 周碧波



扫二维码看  
具体范围与保护重点

### 链接

#### 九条生态保护红线

1	武陵山区生物多样性维护生态保护红线
2	雪峰山区生物多样性维护-水源涵养生态保护红线
3	越城岭生物多样性维护生态保护红线
4	洞庭湖区生物多样性维护生态保护红线(包括长江岸线)
5	南岭水源涵养-生物多样性维护生态保护红线
6	罗霄山水源涵养-生物多样性维护生态保护红线
7	幕阜山水源涵养-生物多样性维护生态保护红线
8	长株潭城市群区域水土保持生态保护红线
9	湘中衡阳盆地-祁邵丘陵区水土保持生态保护红线

### 延申 湘潭、株洲公布环保督察举报方式

本报7月26日讯 继长沙市、郴州市、娄底市、永州市、张家界市昨日公布举报方式后,湘潭市、株洲市也在今天正式公布了入驻的第二批省级环保督察组受理举报方式。

其中,湘潭市设立的专门值班电话为0731-55882860,专门邮政信箱为湘潭市A002号邮政信箱;株洲市设立的专门值班电话为0731-22203155,专门邮政信箱为株洲市105号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-18:00。 ■记者 和婷婷

## 物业新规将达成多方利益的平衡

在日前召开的湖南省十三届人大常委会第五次会议上,《湖南省物业管理条例》正式表决通过,该法规将于2019年1月1日起施行。7月26日上午,省人大常委会召开了《条例》实施新闻发布会。该部法规有哪些亮点?将对市民生活带来哪些影响?省人大常委会和省住建厅等相关人士分别回答了记者的提问。(详见本报今日A03版)

通过相关权威人士的介绍,我们不仅能细察新《物业管理条例》的法规法条,更能体会到新条例的立法精神。新的《物业管理条

例》是习近平新时代中国特色社会主义思想指导下“全面依法治国”精神的立法体现,真正做到了“以人为本、科学立法、平衡权责”的有机统一,既强化了业主权利,又规范了物业的管理权责,同时还维护和保障了公共利益。这是一部良法,其落地实施后,必将强化地方政府的“善政”、“良治”以及民间的“自治”,对维护社区和谐做出重要贡献。

长期以来,业主和物业管理方矛盾大、争议多,而这争议的双方中,又以业主一方为弱势。业主

不仅维权难,甚至连成立业主委员会这样的基础性权利都受到层层阻拦,更高端的权利伸张就像“空中楼阁”一样,更是难以触及。新的《物业管理条例》首要的立法原则就体现在“业主权利”的加固上,具体体现在以下几个方面:一、降低“业主委员会”的成立门槛,大体体现了“50%”的宽松原则(即交楼面积达50%或业主入住户数达50%即可成立),这是一项基础权利,有了这一条,业主维权就成了一汪“活水”;二、赋予了业主使用“物业专项维修资金”的权利,这是

一项实质性进步,让该资金真正做到了“取之于业主,用之于业主”,业主主人翁精神得到体现;三、未经业主大会同意,物业公司不得擅自提高收费标准,这就解除了业主对核心利益的担忧;四、规定了公共部分所产生的收益归全体业主所有,众所周知,业主购房支付了公摊部分,这一新规定体现了“谁的产权谁受益”的现代文明法则,实属革命性进步。

当然,任何一部法律(包括地方法规)都要讲究权责平衡,都要公平地保护各方的权利。所以,《条例》

也规定了物业管理方依法收取服务费用的权利,但同时也禁止以断水、断电、断气的胁迫方式进行“追费”,强调“依法收费,依法追缴”。同时,为了维护公共利益和公序良俗,也严格规范了业主的各项行为,比如禁止违规加建、禁止高空抛物、禁止违规饲养动物等。

总之,这是一部顺应时代发展潮流、回应民生需求的法规,体现了“以人为本”、“平衡保护”的立法精神,是一部良法、善法,其实施的结果也必然是良治、善治。

■本报评论员 张英